D FGO025SET | Marder- und Waschbar-
abwehr Elektrozaun

Hochspannungs-Elektrozaun zur Montage an Regenrin-
nen und Regenfallrohr gegen Marder und Waschbaren
in Hausern. Die Tiere klettern oftmals an Regenfallroh-
ren hoch und (iber Regenrinnen in das Dachgeschoss,
um sich dort einzunisten. Ein elektrischer Schlag an die-
sem 2-poligen Elektrozaun sollte die Tiere wirkungsvoll
vertreiben. Zum Betrieb ist noch ein Steckernetzteil 12
V/DC, Leistung mind. 100 mA oder ein 12 V Autoakku
> 12 Ah erforderlich (beides liegt nicht bei). In beiden
Fallen bendtigt das Stromkabel einen Hohlstecker 5,5
x 2,1 mm.

www.kemo-electronic.de

ce |

=== 47024028 "020051

P / Fertiggeridte / FGO25SET/ Beschreibung /20026DI / KV031 /
Einl. Ver. 001

Electronic

ANSCHLUSSBEISPIEL | CONNECTION PLAN

Packungsinhalt | Package contents

12x

Packungsinhalt:
¢ 1 Hochspannungsgenerator FG025

¢ 12 Dachklammern, fiir blanke Edelstahl-Litze (kein
Bohren nétig)

e 12 Schrauben 2,9 x 19 mm fiir Dachklammern,

zum Fixieren an der Regenrinne
¢ 6 Schrauben M5 x 25 mm fiir Dachklammern, zum

Fixieren an der Rohrschelle
¢ 1 Rohrschelle fiir Regenfallrohr, 2-teilig
e 2 Schrauben M6 x 60 mm mit Mutter, flir Rohr-
schellen-Verbindung
¢ 100 m blanke Edelstahl-Litze, fiir Hochspannung
¢ Ca. 4 m isolierte Hochspannungslitze
¢ 6 Edelstahl-Verbindungsklemmen

Content of the package:

« 1 High-voltage generator FG025

» 12 Roof brackets for bare stainless steel strand
(no drilling necessary)

e 12 Screws 2.9 x 19 mm for roof brackets for faste-
ning at the gutter

* 6 Screws M5 x 25 mm for roof brackets for fasting
at the pipe clamp

» 1 Pipe clamp for downpipe, 2-parts

¢ 2 Screws M6 x 60 mm with nut for joining the
pipe clamps

» 100 m Bare stainless steel strand for high voltage

» Approx. 4 m insulated high-voltage strand

e 6 Stainless steel-connecting terminals

Einbauanleitung:

Die Installation sollte von einer sachkundigen Person aus-
gefiihrt werden.

Die blanke Edelstahl-Litze wird gemdB der Zeichnung
montiert und leicht gespannt damit sie nicht durchhdngt.
Benutzen Sie die Verbindungsklemmen um die Spannung
zu justieren. Es sollte jedoch nicht zu fest gespannt wer-
den, weil dafir die gelben Dachklammern nicht geeignet
sind.

Bitte achten Sie unbedingt darauf, dass die blanke Edel-
stahl-Litze keine metallischen Teile am Haus beriihrt,
z.B. das Metall der Regenrinne, Blitzableiter, metallische
Tirrahmen usw. Die beiden Bahnen der Edelstahl-Litzen
dirfen sich auch niemals gegenseitig bertihren, was zu
einem Kurzschluss fiihrt. Daher bitte die beiden Enden
auch nicht miteinander verknoten, um bessere Stabilitat
zu erreichen.

Wenn die Edelstahl-Litze iber Metallteile, wie z.B. Regen-
rinnen-Kanten gefiihrt werden muss, verwenden Sie das
beigefiigte dicke, isolierte Hochspannungskabel. Zur elek-
trischen Verbindung zwischen der blanken Edelstahl-Litze
und dem isolierten Kabel nehmen Sie bitte die beiliegen-
den Edelstahl-Verbindungsklemmen.

Das Ziel ist es zwei Bahnen blanken Edelstahl-Litze par-
allel so zu verlegen, dass der Marder, wenn er auf dem
Dach herumklettert, beide Kabel gleichzeitig beriihrt und
somit einen heftigen, elektrischen Schlag bekommt.

Da die Bahnen fiir den Elektrozaun auf der Regenrinne
montiert werden und der Marder, der diese evtl. beriihrt,
keine Verbindung zur Erde hat, miissen die Anschlisse
des Hochspannungsgenerators nicht geerdet werden (im
Gegensatz zu Weidezaun-Anlagen z.B. fiir Kihe, die eine
Erdung benétigen).

Der Hochspannungsgenerator wird tiber eine Hohlstecker-

Buchse 2,1 mm mit 12 V/DC versorgt. Dafiir geeig-
net sind handelsiibliche, stabilisierte Steckernetz-
teile mit einer Leistung von 100 mA oder groBer.
Auch geeignet sind 12 V Akkus oder Autobatterien.
Ein Akku mit einer Kapazitét von z.B. 12 V 10 Ah
sollte fiir einen Betrieb von > 6 Wochen ausreichen.
Akku und Netzteil werden nicht mitgeliefert. Achten
Sie bei beiden Fallen auf ein Verbindungskabel mit
einem Netzteil-Stecker (Hohlstecker) 5,5 x 2,1 mm.
Wichtig: Der Hochspannungsgenerator und das
verwendete Netzteil bzw. Akku sind nicht wasser-
dicht. Diese miissen an einer trockenen und wetter-
geschiitzten Stelle montiert werden. Die Montage-
stelle sollte auch so gewahlt werden, dass bei evtl.
Defekt kein Brand entstehen kann.

Erst wenn alle Installationen erledigt und Uber-
priift wurden, darf der Hochspannungsgenerator
in Betrieb genommen werden. Das Einschalten ge-
schieht, indem man den Stecker vom Netzteil, bzw.
Akku in die Stromversorgungsbuchse des Hoch-
spannungsgenerators steckt.

Sicherheitshinweise und giiltige Rechtsvor-
schriften:

Die Anlage muss gegen eine unbeabsichtigte Be-
rihrung von Menschen gesichert werden. Das
sollte durch das Aufstellen von unibersehbaren
Schildern, das Absperren durch Zdune o.a. gesche-
hen. Die Vorschrift fiir Schilder heit: mindestens
100 x 200 mm, gelber Hintergrund mit schwarzem
Aufdruck mit Buchstabenhéhe > 25 mm und dem
Text: ACHTUNG: Elektrozaun beidseitig bedruckt
sein.

Die Anlage darf nicht auf oder Uber &ffentlichem
Gelande montiert werden. Es sei denn, es liegt eine
Genehmigung der zusténdigen Behdrde vor.

Die Hochspannungsleitungen diirfen nicht in der
Néhe von anderen Kabeln (Telefonkabel, andere

Elektrozéune usw.) verlaufen (> 300 cm
Mindestabstand, bei Hochspannungsleitun-
gen > 10 m).

Die blanke Hochspannungsleitung darf au-
Ber den beigefiigten Plastikisolatoren kei-
ne anderen Teile beriihren (z.B. Bewuchs,
Rohre usw.), weil dann die Hochspannung
abgeleitet und damit wirkungslos wird.
Elektrozaungerate diirfen nicht in feuerge-
fahrdeten Betriebsstatten, z.B. Scheunen,
Stéllen usw. montiert werden.

Bei Montage eines Elektrozaungerdtes in
einem nicht feuergefdhrdeten Gebdude ist
vor Einflihrung einer Zaunzuleitung in das
Gebdaude eine Blitzschutzeinrichtung auBer-
halb anzubringen.

Elektrozaune mussen so montiert werden,
dass sie keine elektrische Gefahr fiir Men-
schen, spielende Kinder, Tiere oder deren
Umgebung darstellen. Eine zufallige Beriih-
rung durch Menschen muss ausgeschlossen
sein.

Es diirfen nicht mehrere Hochspannungsge-
neratoren an einem Zaun betrieben werden.
Es muss in regelmaBigen Abstanden die Be-
triebssicherheit des Elektro- zauns tiberpriift
werden.

BestimmungsmaBige Verwendung:
Hochspannungs-Elektrozaun zur Vertrei-
bung von unerwiinschten Kleintieren wie
Marder, Waschbaren usw. von Dachbdden
und Gebduden in einem gesicherten Um-
feld (gesichert gegen zufdllige Beriihrung
von Menschen, nicht in brandgefahrdeten
Gebauden).



Inbetriebnahme:

Nachdem Sie die richtige und sichere Installation gepriift haben, stecken
Sie den Stecker fiir die 12 V Stromzufiihrung in den Hochspannungsge-
nerator. Nach einigen Sekunden fangt das Gerdt an zu arbeiten: Die LED
+Power ON" blinkt und die LED ,,Control" blinkt auch.

Checkliste fiir Fehlersuche:

Die LED ,Power On" blinkt nicht: Das Gerdt bekommt keinen Strom, die
12 V Stromzufiihrung ist nicht da oder zu schwach.

Die LED ,Control" blinkt nicht: Es ist keine Hochspannung vorhanden.
Bitte entfernen Sie die Anschlussdrdhte vom Hochspannungsanschluss
(erst die 12 V Stromzufiihrung zur Sicherheit unterbrechen). Dann ste-
cken Sie den Stecker fiir die 12 V Stromzufiihrung wieder in den Buchse
des Gerates. Wenn jetzt neben der LED ,,Power On" auch die ,Control*
LED blinkt, dann liegt der Fehler in der Hochspannungsleitung. Diese hat
irgendwo einen Kurzschluss (die beiden Hochspannungskabel beriihren
sich oder ein Fremdkorper liegt gegen die beiden Drahte und schlieBt
ihn kurz).

Oder die beiden Hochspannungsleitungen werden mit Schnee oder Eis
kurzgeschlossen.

Technische Daten:

Betriebsspannung: 12 V/DC Batterie oder Netzteil (liegt nicht bei) |
Stromeingang: Hohlstecker-Buchse 2,1 mm | Stromaufnahme: ca.
@ 0,008 A (Impulsweise, kurzzeitig 100 mA) | Ausgangsspannung:
max. 2400 V Impulse | Taktabstand: > 1,2 Sek. | Leistung: ca. 0,12
Joule (gegen Kleintiere) | Edelstahl-Litze: @ ca. 0,7 mm, 7 verseilte
Einzel-Drahte | Max. Drahtlangen: bis ca. 100 m zuldssig | Rohr-
schelle: fiir Regenfallrohre @ ca. 70 - 110 mm | GrdBe Hochspan-
nungsgenerator: ca. 122 x 72 x 66 mm (ohne BefestigungsfiiBe und
Anschlussklemmen)



ANSCHLUSSBEISPIEL | CONNECTION PLAN

AN

OO

D |52 &

P / Fertiggerdte / FGO25SET / Beschreibung /20026DI / KV031/ Einl. Ver. 001

HOCHSPANNUNGSGENERATOR FUR

ELEKTROZAUN
m Germany FG025]
Electronic
4 A@
== INPUT
z ; rowen Joumk

» Hohlstecker 2,1 x 5,5 mm
 Barrel connector 2,1 x 5,5 mm oO-C®

/

-

¢ Stromquelle: Batterie oder Netzteil (nicht enthalten) A
* Power source: batterie or power supply (not included)

[I—

12V >12 Ah 12v/DC  min. 100 mA/




D | Entsorgung: Wenn das Gerat entsorgt werden soll, darf es nicht in den Hausmﬂll\

geworfen werden. Es muss an Sammelstellen fiir Fernsehgerate, Computer usw. entsorgt
werden (bitte erkundigen Sie sich in Ihrem Gemeindebiiro oder in der Stadtverwaltung
nach Elektronik-Mill-Sammelstellen).

GB | Disposal: This device may not be disposed with the household waste. It has to
be disposed at collecting points for television sets, computers, etc. (please ask your local
authority or municipal authorities for these collecting points for electronic waste).

E

Ve

che Nr. M1002. Diese enthélt wichtige Hinweise der Inbetriebnahme und den wichtigen Sicherheits-
hinweisen! Diese Drucksache ist Bestandteil der Beschreibung und muss vor dem Aufbau sorgféltig
gelesen werden.
GB | Important: Please pay attention to the “General Information” in the printed matter no.
M1002 attached in addition. This contains important information starting and the important safety
instructions! This printed matter is part of the product description and must be read carefully before
assembling!
E | Importante: Observar las “Indicaciones generales” en el impreso no. M1002 que se incluyen
ademas. iEllas contienen informaciones importantes la puesta en servicio y las instrucciones de
seguridad importantes! iEste impreso es una parte integrante de la descripcion y se debe leer con
esmero antes del montaje!
F | Important: Veuillez observer les « Renseignement généraux » dans I'imprimé no. M1002 ci-
inclus. Ceci contient des informations importantes la mise en marche et les indications de sécurité
importantes! Cet imprimé est un élément défini de la description et il faut le lire attentivement avant
I'ensemble!
NL | Belangrijk: Belangrijk is de extra bijlage van “"Algemene toepassingen™ onder nr. M1002. Deze
geeft belangrijke tips voor het monteren het ingebruik nemen en de veiligheids voorschriften. Deze
pagina is een onderdeel van de beschrijving en moet voor het bouwen zorgvuldig gelezen worden.
P | Importante: Por favor tomar atengdo com o extra “Indicagdes gerais vélidas” o junto im-
presso M1002. Este contém importantes indicagbes a colocagdo em funcionamemto e importantes
indicagdes de seguranga! Este impresso é um elemento da descrigdo que deve cuidadosamente ler
antes da montagem!
RUS | BaxxHoe npuMeuaHue: [oxanyicrta o6paTute BHUMAHWE Ha OTAEMbHO MPUIOXKEHHbIE
«ObLeaencTByolME UHCTPYKUMM» B onucaHuu Ho. M1002. 3TO OnucaHue COAEPXUT BaxHble
VHCTPYKUMW BBEZIGHNS B SKCTITyaTaLyio, U BakHble 3aMeyaHnsi Mo 6e3onacHocTu. STOT AOKyMEHT
SIBNSIETCS OCHOBHOM YaCTbtO OMUCAHMS Mo MOHTaXy U AODKEH 6bITb TWaTenbHO NpoYnTaH A0 Havana
\DasoTbI!

N\
D | Wichtig: Bitte beachten Sie die extra beiliegenden “Allgemeingtiltigen Hinweise” in der Drucksa-

J

P / Fertiggerite / FGO25SET / Beschreibung /20026DI / KV031/ Einl. Ver. 001

200 mm

e Warnschild , Elektrozaun"
zum Selbermachen.

50% der OriginalgroBe.
Hintergrund muss Gelb!

e Warning sign ,electric fence"
for do it yourself.

50% of the original size.
Background must be yellow!

100 mm



